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Si e O dissolvidos no aço reagem entre si formando SiO2 puro

sólido a 1600°C. Qual é o valor de DGo desta reação? Supondo

válida a LH para o Si e O, qual é o %O em equilíbrio com 0,5%

Si?

Si + 2 O = <SiO2>  .......... DGo = – 589500 + 229,3T Joules  

Si + 2 O = <SiO2> 

DGo = - 1,6x105 Joules 

𝐾 =
𝑎<𝑆𝑖𝑂2>

ℎ𝑆𝑖 . ℎ𝑂
2 =

1

%𝑆𝑖.%𝑂2
=

1

0,5.%𝑂2
= 2,93𝑥104

%𝑂 = 8,26𝑥10−3% = 83𝑝𝑝𝑚
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Si e O dissolvidos no aço reagem entre si formando SiO2 puro

sólido a 1600°C. Qual é o valor de DGo desta reação? Supondo

válida a LH para o Si e O, qual é o %O em equilíbrio com 0,5%

Si?

{Si} + (O2) = <SiO2> ........... DGo = - 952500 + 202,8T Joules

𝐾 =
𝑎<𝑆𝑖𝑂2>
𝑎𝑆𝑖 . 𝑝𝑂2

=
𝑎<𝑆𝑖𝑂2>

𝛾𝑆𝑖
𝑜 . 𝑋𝑆𝑖 . 𝑝𝑂2

= 9,7𝑥1015

𝑎<𝑆𝑖𝑂2> = 1 𝛾𝑆𝑖
𝑜 = 0,0013𝑋𝑆𝑖 =

%𝑆𝑖.𝑀𝐹𝑒

100.𝑀𝑆𝑖
= 0,01

𝑝𝑂2 = 7,93𝑥10−12

½ (O2) = O .................. DGo = - 115750 – 4,63T Joules

ℎ𝑜 = 0,0084 = %𝑂



12. Calcular o teor de carbono de um aço que está em equilíbrio com a

seguinte escória a 1600°C: CaO = 45%; FeO = 23%; P2O5 = 3%; SiO2 =

15%; MnO = 6%; MgO = 8%. Considerar a pressão de 1 atm.[61]
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12.Calcular o teor de carbono de um aço que está em

equilíbrio com a seguinte escória a 1600°C: CaO = 45%;

FeO = 23%; P2O5 = 3%; SiO2 = 15%; MnO = 6%; MgO =

8%. Considerar a pressão de 1 atm.[61]
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{Fe} +0,5O2 = (FeO)esc

2P +  2,5O2 = (P2O5)esc

Si +        O2 = (SiO2)esc

Mn + 0,5O2 = (MnO)esc

(Mg) +0,5O2 = (MgO)esc

(Ca) +0,5O2 = (CaO)esc

C + 0,5O2 = (CO)
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M % moles X

SiO2 60 15 0,25 0,15

MgO 40,3 8 0,20 0,12

CaO 56 45 0,80 0,48

MnO 71 6 0,08 0,05

FeO 72 23 0,32 0,19

Al2O3 102 0 0,00 0,00

P2O5 142 3 0,02 0,01

aFeO=0,52



• {Fe} + 0,5O2 = (FeO)esc.........DG°=-61200+12,83T(cal)

𝐾 =
𝑎𝐹𝑒𝑂

𝑎𝐹𝑒𝑥𝑝𝑂2
0,5 =

0,52

1𝑥𝑝𝑂2
0,5 = 2,175𝑥104 ∴ 𝑝𝑂2

0,5 = 2,391𝑥10−5

• C + 0,5O2 = (CO) .........DG°=-32903-10,33T(cal)

𝐾 =
𝑝𝐶𝑂

ℎ𝐶𝑥𝑝𝑂2
0,5 =

1

%𝐶𝑥2,391𝑥10−5
= 1,251𝑥106 ∴ %𝐶 = 3,34𝑥10−2



12.Tem-se uma escória com 40,93% CaO; 45,81% SiO2 e

13,26% Al2O3 a 1550°C. Qual será a atividade de SiO2

nesta escória? Indicar o estado de referência adotado.

(0,18; sólida pura)

M % moles X

SiO2 60 45,81 0,76 0,47

MgO 40,3 0 0,00 0,00

CaO 56 40,93 0,73 0,45

MnO 71 0 0,00 0,00

FeO 72 0 0,00 0,00

Al2O3 102 13,26 0,13 0,08

P2O5 142 0 0,00 0,00

Fe2O3 160 0 0,00 0,00

Na2O 62 0 0,00 0,00

K2O 94 0 0,00 0,00
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Desoxidação pelo carbono sob vácuo é uma opção

interessante quando se desejam elevados níveis de limpeza

interna (baixa quantidade de inclusões não-metálicas).[2]

a) Por quê?

b) Para um aço contendo 0.4% de C, tratado em um

desgaseificador a 1600°C com pCO=1mmHg, qual o

teor de oxigênio que se pode obter através de

desoxidação pelo carbono sob vácuo?

PARA CASA


